
  

  
  
  التعليمات يرجى قراءة 

    الإجابة دفترالمدرجة في 
  العام دبلوم التعليمحان شھادة امت
  م 2009/  2008ــــــ    ھـ 1429/1430للعام الدراسي 

  الثاني الفصل الدراسي –الدور الأول 

        . ثلاث ساعات: جابةزمن الإ •                                                        الكيمياء  :المادة •
  .استخدم الجدول الدوري المرفق عند الضرورة•  

 .عند الضرورة R(  =0.0821 L.atm/mol.K  (استخدم قيمة الثابت  •
     .صفحات) 7(الأسئلة في : تنبيه•  

   

  أجب عن جميع الأسئلة الآتية
  

   :السؤال الأول   
  

  

 ѧردات التاليѧدالأرقام المفѧرف الѧى الحѧرة علѧع دائѧوب وضѧك، والمطلѧر إجابتѧي دفتѧودة فѧردة موجѧل مفѧدائل كѧة وب
 :على الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة

  
  

 : إحدى الخصائص التالية تنطبق على جزيئات الھواء -1
        .حرارتھا ةتزداد سرعتھا بانخفاض درج )أ       

   .ضغطھابانخفاض تزداد عدد تصادماتھا ) ب      
   .تملأ الإناء الذي توجد فيه نتيجة كِبَرِ حجمھا )ج      

  .بانخفاض درجة حرارتھا طاقتھا الحركية تقل )د         
  
  

 :عدا مار عن قانون بويل للغازات تعبّ شكال البيانية التالية ُلأميع اج -2
          

  

  

  

  

  
  
  
  
  
  
  

  

، فѧإذا)0oC( درجة حѧرارة عند نمعيّ غاز ُمن ) mol 0.020(على  يحتوي) mL 250(دورق مفتوح سعته  -3
  :عند ھذه الدرجة يساوي داخل الدورق المتبقية الغازفإن عدد مولات ) 40oC(تم تسخينه إلى 

  

                            0.002 )د             0.003 )ج           ) 0.010    ب          ) 0.017             أ       
            

  2/يتبع                                                                                                                                       

  
  

  

P 

  )ب

  )د  )ج

V 

PV 

V 

  )أ

P 

V

1/V 1/P 



 )2 (  
  العام التعليمدبلوم امتحان شھادة 

  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي   
  الفصل الدراسي الثاني –لدور الأول ا

  الكيمياء : امتحان مادة

  
  

   :تابع السؤال الأول
  

  
  
  
  
    
  
  
  
  
  
        

فإن الشكل            :مثل تلك الزيادة ھولصحيح الذي يُ ا
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 )3 (  

  الضغط الجوي 
760 torr  

  دورق
  مملوء بغاز 

  مانومتر
 

  زئبق
 

  )د 

380 m
m

  :عند الظروف القياسية من الضغط ودرجة الحرارة فإن عدد جزيئات الغاز أكبر ما يكون في - 4
  .من غاز الكلور g 35) ب.                        مول واحد من غاز الأكسجين) أ    
  .من غاز النيتروجين g 35) د.                       د من غاز الھيدروجينمول واح) ج  

  

 ص س

 ع

 غاز الھيليوم غاز الأكسجين

اسѧتخدم المعلومѧѧات الѧѧواردة فѧي الفقѧѧرة التاليѧѧة والشѧѧكل 
  .6المفردة رقم  المقابل للإجابة عن

الشѧѧѧكل المقابѧѧѧل يوضѧѧѧح ثلاثѧѧѧة أنابيѧѧѧب اختبѧѧѧار يحتѧѧѧوي 
علѧѧѧѧѧى مѧѧѧѧѧولين مѧѧѧѧن غѧѧѧѧѧاز الأكسѧѧѧѧѧجين، ) س(الأنبѧѧѧѧوب 
يحتѧѧوي علѧѧى ثلاثѧѧة مѧѧولات مѧѧن غѧѧاز ) ص(والأنبѧѧوب 

 ذا تѧѧم تفريѧѧغ الغѧѧازينفѧѧإ. فѧѧارغ) ع(الھيليѧѧوم، والأنبѧѧوب
 فѧѧإن) ع(الأنبѧѧوب  فѧѧي )ص(و) س(مѧѧن الأنبѧѧوبين  كليѧѧا

  يساوي الضغط الكلي للغازين في ھذا الأنبوبمقدار 
 )1520 torr( . 

380 m
m

760 torr  

  )ب  )ج

190 m
m

760 torr  760 torr  760 torr 

190 m
m

  :يساوي) atm(بوحدة ) ع(مقدار الضغط الجزئي لغاز الأكسجين في الأنبوب  - 6
  

 2.00) د                1.33) ج                 0.80 )ب                   0.40)أ

 يوضح الشكل المقابل مانومترا مفتوحا -5
مѧѧن أحѧѧد طرفيѧѧه ويѧѧرتبط بѧѧدورق مѧѧن 

إذا حصلت زيѧادة فѧي ف ،الطرف الآخر
ضغط الغاز داخѧل الѧدورق فѧي الشѧكل 

بمقدار نصف ضغطه الأصѧلي  المقابل
 ،رجة حرارتهبسبب ارتفاع د

  )أ



  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430لدراسي للعام ا

  الفصل الدراسي الثاني –لدور الأول ا
               الكيمياء  : امتحان مادة

 

   :تابع السؤال الأول   
       

معدل انتشار غاز آخر رمزهو ،)mL/min 30.000(يساوي ) O2(إذا كان معدل انتشار غاز الأكسجين  - 7
فإن الصيغة الكيميائية للغاز ،تحت نفس الظروف التجريبية )mL/min 20.155(يساوي ) X(الافتراضي 

)X (ھي:  
  

  CO2) د                   NO )ج                 N2) ب                  Cl2 ) أ

  

  :التالي ھيحالة الاتزان الكيميائي في التفاعل الافتراضي  العبارة الصحيحة التي تصف -8    
  

                    B(g)     C(g)       +     D(g)            +A(g)  
  

ً  Bو  Aالمادتان  ستھلكتُ  )أ              .كليا
  .امل تكوّنھبنفس معدّ   D و Cالمادتان تتفاعل ) ب          
  .في حالة الاتزان عن التفاعل جميع الموادتتوقف ) ج          

  .D و Cتركيزي المادتين زيادة في يستمر التفاعل الكيميائي ) د           
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
  
  

  :يساوي )X( والذي رمزه )2(في التجربة رقم عند الاتزان  atm)( بـ NO2 غازمقدار ضغط  - 9      
  

 1.67) د                 2.16) ج               2.98) ب                  4.65 ) أ         
  

  :الناتجة في التفاعل السابق عن طريق NO2يمكن زيادة كمية  - 10    
  .حجم وعاء التفاعل تقليص )أ         
  .زيادة درجة حرارة التفاعل )ب        

  .N2O4 تخفيض تركيز  )ج        
   .إضافة عامل حفاز )د         

            

  
  

  )4 (  

  :الآتي الجدول التالي يوضح نتائج  تجربتين للتفاعل
   

   جج
             N2O4(g)  2NO2(g)          ,   oH = + 57.2 kJ                      

  
  الضغط عند الاتزان

)atm(  
  ضغط الابتدائيال

)atm(  التجربة  الغاز  

0.22  1.00 N2O4 
1  

1.56  0.00 NO2 

0.42 1.00 N2O4  
2  

X 1.00 NO2  
  

ثم  والجدول، درسهمع ثبات حجم وعاء التفاعل فا  oC 100 عندإذا علمت أن التفاعل السابق اجُري 
   .10و  9المفردتين  عن جبأ

 4/يتبع



  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الثاني –الدور الأول 
  الكيمياء              :  ةامتحان ماد

    
  :الأولالسؤال تابع    

      

قيمتا  إذا كانت -11  
1aK 2 وaK دلحمض الكبريتيaq) (SH2  7101.1ھي   13103.1و  بѧى الترتيѧعل

  :فإن إحدى العبارات التالية صحيحة ،oC 25عند درجة حرارة 

  .2Sھو HSالحمض المرافق لـ) أ       

  .SH2ھي  HSالقاعدة المرافقة لـ  )ب      

  .عند تأينه في حالة الاتزان HSتركيز أكثر من 2Sتركيز  )ج      

  .عند تأينه في حالة الاتزان SH2أقل من تركيز  HSتركيز ) د       
  

  

  :اع الشمس الأزرق مما يلي ھوالمحلول الذي يحمّر ورق تبّ  -12  
  

        KCl(aq)) د       NaCN(aq) )ج       CH3COONa(aq)) ب        NH4Cl(aq)  )أ       
  

 

  :  ماظأحد المحاليل التالية يعتبر محلولا من -13     
        

   KF(aq) وHF(aq)  ) ب                    KCl(aq) و  HCl(aq)) أ   
       

       NaBr(aq)و  NaOH(aq)) د                  NaI(aq) و  NH4Br(aq)) ج        
     
   

      
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

إذا كѧѧان oC 25 مركѧѧب المناسѧѧب مѧѧن الجѧѧدول السѧѧابق لتكѧѧوين محلѧѧول فѧѧوق مشѧѧبع منѧѧه عنѧѧد درجѧѧة حѧѧرارةال -14
  :ھو) M-610  3.0 (نين له يساوي يونين المكوّ تركيز كل من الأ

  

  PbCO3(s)) د         Ag2CrO4(s) )ج             BaSO4(s)) ب           CaC2O4(s)  )أ       
       

 5/يتبع                                                                                                             

  
  

) 5 (  

لعدد  من المركبات الأيونية شحيحة الذوبان   spKن قيم ثوابت حاصل الإذابةالجدول التالي يبيّ 

  .14المفردة رقم ، ادرسه ثم أجب عن  Co 25عند درجة حرارة  في الماء
  

spK  مركبال  

-9102.3   CaC2O4(s) 

-10101.1   BaSO4(s)    

-12109.0    Ag2CrO4(s) 

 -15101.5    PbCO3(s)       



  العام دبلوم التعليمامتحان شھادة 
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الثاني –لدور الأول ا
               الكيمياء: تحان مادةام

 

 :السؤال الثاني
  

  .الصفر المطلق حرارة المقصود بدرجة حوضّ  ) أ

)He(غاز الھيليوم  توضح أثر درجة الحرارة على حجم كل من ينالتالي يننة في الجدولالنتائج التجريبية المبيّ  )ب 
  :التالية ، ادرسھا ثم أجب عن الأسئلةالضغط ثباتعند  )H2(غاز الھيدروجين و

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  :المطلوب     
  

  الضغط؟ اتعند ثب المطلقة ودرجة حرارته )H2( الھيدروجين غازنوع العلاقة التي تربط بين حجم  ما -1    
ودرجة حرارته المطلقة عند ثبات الضغط مبينѧا باللتر الذي يربط بين حجم غاز الھيليوم احسب قيمة الثابت -2    

   .خطوات الحساب
لغѧѧازل بѧѧاللتر الحجѧѧم التقريبѧѧي ديѧѧحد؟ مѧѧع ت)0oC(أكبѧѧر حجمѧѧا عنѧѧد درجѧѧة الحѧѧرارة  )He ، H2(أي الغѧѧازين  -3    

  .الأكبر حجما عند ھذه الدرجة
  

  

والضغط الكلي في كل خزان لھا نفس الحجم ودرجة الحرارة،) ع ، ص ، س(مثل ثلاثة خزانات لشكل التالي يُ ا )ج     
وكل مثلث مولا واحدا من غاز مثل كل مربع فيھا مولا واحدا من غاز الھيليوم،يُ    .)atm 4( يساوي

  :ثم أجب عن الأسئلة التالية ادرس الشكل جيداً . وكل دائرة مولا واحدا من غاز النيون الأرجون،
  

              
  
  
  
  
  

  ع                             ص                     س                              
    :المطلوب  

  

  ؟ رجونوى كتلتا غازي الھيليوم والأتتسا في أي خزان - 1
 .مبينا خطوات الحساب atmبوحدة  )ع(في الخزان  غاز النيوناحسب الضغط الجزئي ل - 2
من الأسѧرع إلѧى الأبطѧأ امعدل تدفقھ من حيث الثلاثة الغازات فرتب )ص(إذا أحُدِثَ ثقب صغير في الخزان  -3

  .)من اليمين إلى اليسار(
  6/يتبع                                                                                                                                        

   H2  غاز  
  
  
  
  

  He   غاز  

  )L(الحجم 
 درجة الحرارة

)oC( 
  )L(الحجم 

 درجة الحرارة
)oC( 

1.50 50  1.50  -100  

1.61 75  2.16  -25  

1.72  100  2.60  25  

1.95 150  2.81  50  

  
  

)6(  

   



  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 
  الفصل الدراسي الثاني –لأول الدور ا

                 الكيمياء: امتحان مادة

  
  :السؤال الثالث  
  

كمية كافية من من الخارصين مع ) g 1.5(أجرت طالبتان تجربتين لتحضير غاز الھيدروجين وذلك بمفاعلة  ) أ
  :التفاعل الآتي لإتماممحلول حمض الھيدروكلوريك 

  

    Zn(s)     +    2HCl(aq)                     ZnCl2(aq)    +   H2(g)                                         
    

أجرته بينما  ،والضغط  من درجة الحرارة في الظروف القياسية السابق إحدى الطالبتين أجرت التفاعل ولكن     
  ).atm 0.98( وضغط  )25oC(الأخرى عند درجة حرارة 

  

  :المطلوب      
  

 ة ؟الظروف القياسي تا درجة الحرارة والضغط عندقيم ما -1

 . ح إجابتك حسابياحجم غاز الھيدروجين الناتج عند كلتا الطالبتين متساو في المقدار؟ وضّ  ھل تتوقع أنّ  -2

              

oC 25 درجة حرارةعند  Kaوقيمة ثابت تأينه   HAحمض ضعيف صيغته ل حدھماأ نإذا كان لديك محلولا  ) ب

تساوي 
-1010  6.2  ملحوالمحلول الآخر ل NaA  فأجب عن الأسئلة الآتية: 

  
 

 ؟NaA و    HAعند خلط المحلولين يون المشترك ما صيغة الأ - 1

   HAخلط المحلولين إلى المحلول الناتج من  NaOH(aq)إذا تمت إضافة قطرات قليلة من محلول  - 2

 .على موضع الاتزان  -OHح تأثير أيونات وضّ ،   NaA و    

 HAالحمض السابق محلول من تفاعل )  حمضي أم متعادل أم قاعدي( الناتج  ما طبيعة المحلول الملحي - 3

يساوي  Kbقاعدة ثابت تأينھا  محلول مع   
-510  1.8   25عند درجة حرارة oC  ؟  

  
  

و HIمن غاز  )mol 3.6(على  )L 3.0(يحتوي دورق مغلق سعته   -درجة حرارة معينة في - عند الاتزان ) ج    
)4.5 mol(  من غازH2  و)0.3 mol(  من غازI2 .  احسب ثابت الاتزان Kc للتفاعل التالي عند تلك

  :مبينا خطوات الحساب الدرجة من الحرارة
   

H2(g)        +       I2(g)       2HI(g)                    

  
  
  
 7/يتبع                                                                                                            

 

  
 ) 7 (  



  امتحان شھادة دبلوم التعليم العام
  م 2009/  2008ھـ  ــــــ   1429/1430للعام الدراسي 

  الفصل الدراسي الثاني –لدور الأول ا
                الكيمياء:  امتحان مادة

    

  :السؤال الرابع   
  

  :يأتيما  لعلّ  ) أ   
  

  .في وعاء مفتوح تفاعلا غير عكسييعتبر التفكك الحراري لكربونات الكالسيوم   - 1
  

 .في الماء النقي أقل من ذوبانه NaCl)(aqفي محلول كلوريد الصوديوم  AgCl)(sذوبان كلوريد الفضة  - 2
  

  :في التفاعل الافتراضي الآتي) ب
  

aA(g)        +       bB(g)       cC(g)                     
  

عنѧد ظѧروف مختلفѧة مѧن الضѧغط ودرجѧة الحѧرارة كمѧا يوضѧحه الشѧكل التѧالي،) C( الغѧاز نتكѧوّ نسѧبة  قياستم  
 :ادرسه جيداً ثم أجب عن الأسئلة التي تليه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  

  :المطلوب      
  

ن أعلى لتكوي) منخفضة أم عالية(ودرجة الحرارة ) منخفض أم مرتفع( ما الظروف المناسبة من الضغط  - 1
  ؟)C( الغازنسبة من 

  .عط تفسيرا علميا لإجابتكأطارد أم ماص للحرارة؟ ) C( الغازھل تفاعل تكوّن  - 2
 .لإجابتكعط تفسيرا علميا أ؟ ) c(أم قيمة ) a + b(كبر قيمة أأيھما في المعادلة الموزونة أعلاه  -3       

          

                                                                                                       
له         Kaن قيمة أعلما ب )0.10M( تركيزه HClO(aq) بوكلوروزيلمحلول حمض الھ pHاحسب قيمة  )ج   

3.0  810-تساوي   25 عند درجة حرارة oC مبينا خطوات الحساب.  
  

 
  التوفيق والنجاحانتھت الأسئلة مع تمنياتنا لكم ب
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 )KPa( الضغط 


